

DH20015718C

華裔論聯邦教育育改革法案案

此有質變性的提升。
佛利華學區教育委員會台語對教改法的通
過表達了極度的欣喜，一迭聲地說「好開
心」，她對於教改法給地方更大靈活性尤其
表示認同政府對教育改革的決心，但期望政府在經費安排
上作全面的考量。

佛利華聯合高中學區委員俞培敏表示，規定三至八年級
學生參加年度閱讀與數學測驗，有助從中小學就培養學生國
的基本能力。雖然加州已實行高中畢業考制度，但目前美
國教育體制並沒有留級制度，篩檢學生程度的動作到高中
才進行已嫌太遲，從小學開始就確保學生程度，可真正達成
到教育改革目的。

庫比蒂諾聯合學區委員主席廖本榮指出，教改法案

培敏、廖本榮、琛富、張均表認同
規範，英語能力有限學生在美國就學三年後，學校須對他們做英語測驗，以確保其英語能力已到熟練程度。「這項條款針對通常是以墨西哥裔學生為主的學校，對華裔學生影響不大。」目前庫市學區 ESL 英語班學生約在十八個月內英語就達一定水平，可到一般課程上課。

廖榮說，這項教育改革法案可提高學科成績水平及增加學校教育資源，「但在另一方面，特殊教育經費未能包含在教育改革法案中，二百六十五億美元經費給幼稚園到十二年級，卻不撥給特殊教育經費，是很大的缺失。」他說，三年前聯邦最高法院曾指出聯邦必須補助學區特殊教育百分之四十經費，「但目前聯邦補助並沒有超過百分之一十五，庫比蒂諾學區就有百分之十二學生，將近一千八百名接受特殊教育，州政府有補助，但不足夠，需要聯邦

兩年一度的報告書指出：「每年進行閱讀與
四年級學生成績尚不盡人意，希望新法會為加州學區帶來更多經費，幫助加
州學生急起直追。」

TAR 標準考試

州學生急起直追。

政府支持。」

庫比蒂諾學區委員張昭富也指出，許多學區學術表現
優良，卻無法獲得足夠經費，聯邦政府應公平分配經費
，協助表現不好學區，也獎勵支持優良學區。

根據教育改革法案，學生參加年度閱讀與數學測驗成績
連續兩年不好的學校，會得到較多經費從事改善；若成績
還未改善，低收入家庭學生可得到補習經費補助或父通經
費補助，讓這些學生可到其他公立學校上課，若連續六年
都沒改善，教職員會被要求換職。洛斯蓋圖薩拉度學
校高中部主任張聚森指出，聯邦通過的教改法案立意
很好，「但不能頭痛醫頭、腳痛醫腳。」

張聚說，聯邦企圖縮小富裕與貧窮學生、白人與少數族
裔學生的分數差距，成績表現不好學校的學生可到其他公
立學校上課，但師資、學習環境提供都可能有適應與不足
的問題，「例如東巴洛阿圖學生可到庫比蒂諾學區上課，
卻有交通問題、學生適應問題等，聯邦政府應有更細節的
考量，多與州政府溝通，才能真正解決教育問題。」

化服務中心行政主任林炳昌說，三年內要學好英語，對於不同年齡的新移民學生的影響是不一樣的，上小學的孩予不必工作，他們的父母也希望他們好好唸書，因此問題不大。

「青少年就不一定了。」林炳昌說，新移民到美國通常都是夫婦兩人同時外出工作，青少年在學校英語能力不及他人，回到家又無人安慰及鼓勵，可能更加無心唸書，也更不可能在三年內就學好英語。

屆時是否要放棄他們？林炳昌表示，以政府、社會及人道角度而言，孩子是絕對不能放棄的，否則對於整個社區都是傷害，政府應該多開辦為青少年設計的成人學校來照顧他們，此外，除了語言及知識，青少年應該學習倫理觀念及正確的人生觀。

政府雪中送炭 貧寒學生獲益

區比較，學區與學校、學區與學校，學校和學區，會獲得獎勵的。
講到教會幫助學生的問題，周元杰說，據他所知，聖利安曲有些教會早就這樣做了，通常是在週日禮拜後，由教會人員擔任開場白，教導教師資格、質量的問題，精神也早已在加州實施了，走這樣，目前該學區仍有無部分參加一個特別計畫，須在

導——記者藍以中／金山報
一針對國會參院以八十一票對十票通過的聯邦教育改革法案，其中規定移民學生英語三年內必須達到熟練程度，社區人士有不同看法。一度，曾經擔任舊金山社區大學校董的鄧美式表示，不是每個人都有語言天才，如果一定要這樣做，必須要有更多的教育經費才行。如果達到這個要求便會受罰的話，便有可能造成負面影響。

鄧式美：勿遺棄民學生

「青少年就不一定了。」
林炳昌說，新移民到美國通常都是夫婦兩人同時外出工作，青少年在學校英語能說會說，設計的成人學校來照顧他們不外，除了語言及知識，青少年應該及鼓勵，可能更加無心急躁，也更不可能在三年內就學好英語，炳昌表示，以政府、社會及人道角言，孩子是絕對不能放棄的，否則整個社區都是傷害，政府應該多開設青少年設計的成人學校來照顧他們外，除了語言及知識，青少年應該體理觀念及正確的人生觀。